
ïVi tar ansvar for sjøvegenProsjektleder Terje Skjeppestad, Folkemøte 27.02.2024



Agenda

1. Status for prosjekt Stad skipstunnel, ved Kystverket

a) Status og framdrift

b) Anleggsgjennomføring

c) Støy og utfordringer

d) Samarbeid og dialog, før og under anleggsperioden

e) Typiske spørsmål med svar

2. Informasjon om pågående planarbeid, ved Stad kommune

a) Kort gjennomgang av reguleringsplaner + Kjøde og Lesto næringsarealer og kai

3. Spørsmål (still også spørsmål underveis!)

Fra Kystverket: Terje Skjeppestad og Sveinung Nedregotten

Fra Stad kommune: Sigurd Reksnes, Hanne Marie Utvær, Gry Otneim Leikanger og Svein Otto Melheim

Presentasjonene blir lagt ut på kystverket.no/nabokontakt og på hjemmesidene til Stad kommune



Nabokontakt

Å Epost:

stad.skipstunnel.nabokontakt@kystverket.no

Å Telefonnr. 45 72 22 40

Å www.kystverket.no/nabokontakt

Å Nyhetsbrev, informasjonsmßter, naboprater é

Nabokontakt er et ekstra tilbud til deg som bor nært 

Stad skipstunnelen i Kjøde og i Moldefjorden.

mailto:stad.skipstunnel.nabokontakt@kystverket.no
http://www.kystverket.no/nabokontakt
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Hovedled for skipstrafikk

Ny hovedled ved realisering av skipstunnel

Seilas ved stor sjø

Foto: Helle Frogner

Stad skipstunnel

ÅStadhavet er blant de mest værutsatte

og farligste havstykkene som er langs

norskekysten. 

ÅMålet med prosjektet er å sikre en 

tryggere seilas, og bedre regularitet for 

skipstrafikken forbi Stad.

ÅProsjektet skal optimaliseres for best mulig

ressursutnyttelse og mest mulig nytte.

Foto: HRS



Hva har skjedd siden sist?

Forrige folkemøte: 24. oktober 2023, Selje skule

Å Vi har kommet videre i alle prosesser fram mot anbudsutlysning

Å Fått et par viktige politiske avklaringer

ǐGjenåpning av grunnerversprosesser (fra statsråden i desember 2023)

ǐFylkeskommunalt vedtak om dumperkjøring på fylkesvei (februar 2024)

o Venter på endelig godkjenning av dispensasjon fra Statens vegvesen

Å Avsluttet kjerneboringen i Kjøde (jan/feb 2024)

Å Sammen med kommunene kommet fram til en omforent prioriteringsliste 

over mottakere av steinmasser (slippes i dag!)

Å Logistikk ïforberedelser til byggestart



Kystverket har forberedt seg godt til byggestart

Stortings-
vedtak om 

bygging 2021

Design og 
destinasjonsutvikling

Gjenbruk av 
steinmasser

Planarbeid
Grunnerverv, 
eiendomskjøp

Teknisk underlag og 
anbudsdokumenter

Samfunnskontakt og 
nabodialog

Usikkerhet- og 
risikohåndtering

Markedsdialog

Byggestart i 
2025?

Ny kostnadsramme ςpolitikk 
ςAksept for anbudsutlysning



Hva jobber vi mest med akkurat nå?

Å Klargjøring for konkurranseutlysning sommeren 24

ǐ Ferdigstille reguleringsplaner

ǐ Ferdigstille dokumentasjon og dokumenter

ǐ Forberede entreprenßrmarkedet    é

Å Minimere risiko, usikkerhet og kostnader

ǐ Ferdigstille grunnerverv

ǐ Oppsummere kjerneboring, entringsstudie  é

ǐ Tillatelse til å kjøre dumper på fylkesvei 

(spare tid og penger, minske belastning)

Å Fordeling av steinmasser ïavtaler med mottakere

Å Forberedelser til byggestart/anleggsgjennomføring

Viktig milepæl: Skipstunnelen skal ut på anbud!, 

Budsjettlekkasje på Selje, 7. september 2023. Foto: Siri Sandvik



ǐPolitisk ambisjon om å gjenbruke steinmassene fra skipstunnelen

ǐ Jobbet godt i kommunene med å finne gode tiltak

ǐDet er ikke nok stein til alle

ǐ Kystverket har i samarbeid med kommunene kommet til 

enighet om en prioritering «nord og sør» for tunnelen

ǐUtarbeides intensjonsavtaler med mottakerne

ǐKystverket leverer stein på land

ǐMottakerne bærer sin egen risiko

o Kostnader ved mottak/planering

o Leveringsmengde, tidspunkt m.m

Det har vært viktig for Kystverket å bli 

enige med kommunene om en omforent 

prioriteringsliste og at det blir stein til 

prosjekter i alle de tre kommunene, 

Vanylven, Stad og Kinn. Illustrasjon: 

Breivika (Vanylven.), Pelagia (Stad) og 

Sentgrumstomta, Måløy (Kinn)

Gjenbruk av steinmasser ïprioriteringslisten er klar



Fordeling av steinmasser

fra Stad skipstunnel

Skipstunnelen

Tiltak som ønsker steinmasser

Næringsområder (KYV-tiltak)

Dumpertransport langs vei

Entringsområder (KYV-tiltak)

Andre mottakere

Fiskå

Selje

Måløy

Bearbeida frå kartunderlag: © 2023 Norkart AS/Geovekst og kommunene/NASA, Meti © Mapbox© OpenStreetMap

1. 
2. 

3. Fiskåholmen
4. Mowi

5. Stad Molo

6. Breivika

7. Småstranda

8. Klovningen

9. Årsheim

1. 

2.
3. Pelagia 4. Kryss Eide

5. Sentrumstomta 10. PelagiaMåløy

6. Flatraket

7. Nordvestvinduet

8. Domstein
9. Babord

11. Skårastranda

12. Barstadvika

13. Skottneset

14.Dypvannsdeponi



Prioritert liste over tiltak

Tiltak «Nord» Kommune Prioritet

Entringsområde Kjøde
Stad (KYV tiltak)

1

Kjøde næringsområde
Stad (KYV tiltak)

2

Fiskåholmen
Vanylven

3

Mowi, Sighaug
Vanylven

4

Stad Molo, Leikanger
Stad

5

Breivika 
Vanylven

6

Småstranda
Vanylven

7

Klovningen 
Vanylven

8

Årsheim
Stad

9

Tiltak «Sør» Kommune Prioritet

Entringsområde Moldefjorden
Stad (KYV tiltak)

1

Lesto næringsområde
Stad (KYV tiltak)

2

Pelagia(Pelagiaog Stad kommune), 
Moldefjorden

Stad
3

Moldefjorden, Eide-krysset
Stad (VFK 
vei/kryss))

4

Sentrumstomta Måløy
Kinn

5

Flatraket Industribygg
Stad

6

Nordvestvinduet, Allmenning
Kinn

7

Domstein, Raudeberg
Kinn

8

Babord, Raudeberg Maritime Park 
Kinn

9

Pelagia, Måløy/Deknepollen
Kinn

10

Skårastranda
Kinn

11

Barstadvika, Nordfjord Havn
Kinn

12

Skottneset
Stad

13

Moldefjorden (dypvannsdeponi)
Stad (KYV 
deponi)

14



Nord for Stad

Entringsområde KjødepollenςStad kommune Næringsområde Kjøde ςStad kommune



Nord for Stad

FiskåholmenςVanylven kommune MowiςVanylven kommune



Nord for Stad

Stad Molo ςStad kommune Breivika ςVanylven kommune



Nord for Stad

SmåstrandaςVanylven kommune

Klovningen ς
Vanylven kommune

Årsheim ς
Vanylven kommune



Sør for Stad

Entringsområde Moldefjorden ςStad kommune Næringsområde Lesto ςStad kommune



Sør for Stad

PelagiaςStad kommune Sentrumstomta ςKinn kommune



Sør for Stad

Flatraket ςStad kommune Nordvestvinduet ςKinn kommune



Sør for Stad

Domstein ςKinn kommune Babord ςKinn kommune



Sør for Stad

PelagiaςKinn kommune SkårastrandaςKinn kommune



Sør for Stad

BarstadvikaςKinn kommune Skottneset ςStad kommune



Kjerneboring ïbra fjell, men mye vann

Å Kjerneboringen er avsluttet

Å Gjøres for å ha bedre kontroll på fjellkvalitet og grunnforhold ïminsker risiko

Å Det ble boret 535 meter inn fra Kjøde-siden

ǐMålet var å bore mer, men boringen ble avsluttet grunnet boretekniske utfordringer

Å Mye vann, selv langt inne i fjellet

Å Godt fjell! (i hovedsak ulike former av Gneis og Ekoglitt)

ǐ Typisk godt norsk fjell, 

med enkelte mindre svakhetsoner. 

Å Boringen har gitt nyttig informasjon for 

entreprenøren som skal drive tunnelen

Å Les mer på kystverket.no/skipstunnel



Anleggsgjennomføring

Illustrasjon generert av KystKI, 
Kystverkets egen KI-generator



Store dimensjoner ïmye stein må fraktes ut og bort

Å Tverrsnittet på skipstunnelen er det samme som ca. 17 veitunneler

ǐ 50 x 36 meter i 1700 meters lengde

Å I overkant av 3 millioner m3 med fjell skal sprenges og fraktes bort

ǐ Tilsvarer noe sånt som 700 000 vanlige lastebillass

Å For å effektivisere transporten av stein ut av tunnelen er det regulert inn anleggstunneler

Å Alt må først ut av tunnelen (trolig med dumper), før det fraktes videre med:

ǐ A) Dumper/lastebil

ǐB) Lekter

Å Uansett fraktmåte blir det krevende å bo i nærheten av skipstunnelen, spesielt i enkelte 

perioder



Dumper vs lekter ïKjøde og Lesto næringsområder

1. Kystverket skal optimalisere prosjekt Stad skipstunnel

ǐSkape nye synergier/nytte

o Nye næringsareal vs deponering i Moldefjorden

ǐSpare penger

o Kort frakt med dumper/lastebil vs dyrere frakt med lekter

o Løsningen med kort (dumper)frakt til Lesto og Kjøde næringsområder er 

med på å finansiere lektertransport til næringstiltak lenger unna

2. Stad kommune mangler næringsområder

3. = Resultatet er næringsområdene på Kjøde og Lesto

Hva støyer og støver mest? Dumperkjøring eller omlasting til lekter?



Oversikt anleggsveier ïKjøde ïmulig løsning

Å Kort avstand fra tunnelåpning til Kjøde 
næringsområde ςideelt for transport med 
kjøretøy

Å Ca. 30 000 dumperlassvs75 000 lastebillass -
70 uker lengre transporttid ved bruk av lastebil

Å Effektiv anleggsdrift ved etablering av egne 
anleggsveier

Å I anleggsperioden vil det bli 1-felt og 
lysregulering på en strekning på 180 meter.



Mulig krysning av fylkesveg med anleggstransport. 

Bomsystem som sikrer at en kjøreretning alltid er stengt



Illustrasjon av sikring mellom anlegg 

og ordinær trafikk



Anleggsveier ïMoldefjorden ïmulig løsning



Oversikt anleggsveier ïMoldefjorden 

(alternativt kart) ïmulig løsning

Å Kort avstand fra tunnelåpning til Lesto 
næringsområde ςideelt for transport med 
kjøretøy

Å Ca. 30 000 dumperlassvsca. 75 000 lastebillass 
ςca.70 uker lengre transporttid ved bruk av 
lastebil



Vestland fylkeskommunes prosjekt Eide-krysset

Å Vestlandfylkeskommune planlegger utbedring av dagens Eidekryss.
Å Fylkeskommunen ønsker steinmasser fra skipstunnelen til sitt prosjekt. Mengde stein er 

uavklart.

Dette er IKKE en del av Stad skipstunnel-prosjektet



Illustrasjon av sikring mellom anlegg 

og ordinær trafikk



Konsekvenser i 

byggeperioden - støy



Grenseverdier gitt i MDôs stßyretningslinje T-1442

Foto: Øystein Løvoll, Skanska

«Dersom lyden i eller ved bebyggelse med støyfølsomt bruksformål inneholder tydelige innslag av impulslyd 
eller rentoner, bør støygrensene skjerpes med 5 dB. Støygrensene bør skjerpes i driftssituasjoner der impulslyd 
og/eller rentonerer et karakteristisk trekk ved driften. Skjerping er ikke nødvendig for sjeldne eller utypiske 
hendelser.»

Det betyr at nårdet borreseller piggesi dagsonen(fase1 og 2), skalkravenei tabell 1 skjerpesmed 5 dB.

Miljøverndepartementets «Retningslinje for behandling av støy i arealplanleggingen (T-1442/2021)» er lagt til 

grunn for beregningene. I Kap. 6 i T-1442 er det gitt retningslinjer for begrensning av støy fra bygg- og 

anleggsvirksomhet.   

Grenseverdiene er gitt med utgangspunkt i en total driftstid på mer enn 6 måneder og uten impulslyd som vist i 

Tabell 1. 

Tabell 1: Anbefalte støygrenser utendørs for bygg- og anleggsvirksomhet for Stad Skipstunnel uten 
impulslyd. Alle grenser gjelder ekvivalent lydnivå i dBA, frittfeltverdi og gjelder utenfor rom for 
støyfølsom bruk.  

Bygningstype 
Støykrav på dagtid 

(LpAeq12h 07-19) 
Støykrav på kveld ( LpAeq4h 19-23) 

eller søn-/helligdag (LpAeq16h 07-23) 
Støykrav på natt 

(LpAeq8h 23-07) 

Boliger, fritidsboliger, 
sykehus, pleieinstitusjoner 

60 55 45 

Skole,  

barnehage 
55 i brukstid 

 



Driftssituasjoner / Faser

Foto: Øystein Løvoll, Skanska

Anleggsvirksomheten er i støyrapporten delt opp i tre faser:

1: Dagsone, dvs. avdekking av fjell, og driving av området som ligger åpent i dagen. 

2: Oppstart tunnel, dvs. de først ca. 100-200 m av tunnelen. 

3: Tunneldriving, dvs. når lyden av driving inne i tunnelen ikke lengre når ut. 

I tillegg er det sett på en ekstra kort periode i fase 1, hvor det på dagtid også vil bli 
spunting. 

Det er planlagt med døgnkontinuerlig drift i alle fasene. 



Forutsetninger beregninger

Foto: Øystein Løvoll, Skanska

- Typer og plassering av maskiner og utstyr (lydkilder) i en 3D beregningsmodell (fra fase 1)

Boring vil være den mest støyende kilden. Men gravemaskin, hjullaster, skip/lekter med lasting og pigging, vil 
hver av dem også gi tilnærmet likt bidrag som boring til det totalt støynivået. 


